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SISÄLTÖ

• Osallistuneet koirat

• Harrastukset ja työkäyttö

• Terveydentila

• Haasteet

• Johtopäätökset ja vertailu edelliseen kyselyyn
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OSALLISTUNEET KOIRAT
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VASTAUKSIA TULI 57 KPL

• Narttuja 29 kpl ja uroksia 28 kpl. Vastaukset olivat pääosin 

”uusia” edelliseen kyselyyn nähden.

• Kodinvaihtajia oli mukana 8 kpl.
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ONKO TIIBETINMASTIFFI 

ENSIMMÄINEN KOIRA?

• Vastausten perusteella tiibetinmastiffi on vain harvoin 

omistajansa ensimmäinen koira
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TIIBETINMASTIFFIT ASUVAT 

OMAKOTITALOSSA

• Kerrostaloasukkeja oli 0 kpl ja rivitaloasukkeja 1 kpl

• Useimmilla ei vastausten perusteella ole lähinaapureita
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ONKO TIIBETINMASTIFFI 

ULKOKOIRA?

• Useimmat koirat oleskelevat sekä ulkona että sisällä. 

Käytännössä koirilla on tällöin aitaus, mutta pääsevät 

tarvittaessa sisälle.
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MILLAISESSA LAUMASSA 

KOIRA ELÄÄ?

• Tyypillisesti tiibetinmastiffi on perhekoira, eli samassa 

laumassa on sekä ihmisiä että muita koiria

• Tulokset ovat samansuuntaisia kuin edellisessä 

kyselyssä, mutta useamman ihmisen ja koiran perheessä 

asuvien osuus on laskenut 78% -> 60%
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HARRASTUKSET JA TYÖKÄYTTÖ
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HARRASTAMINEN KOIRAN 

KANSSA

• Koiran kanssa tekemisissä nousee esiin pentuajan 
sosiaalistaminen ja retkeily

• Päämäärätietoinen harrastaminen on edelleen harvojen laji

• Pienimuotoista kouluttamista tekee kotona 91% ja 
harrasteryhmässä 39%.
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KOIRAN MOTIVOITUMINEN

• Omistajan mielestä yhden koiran motivointiin ei toimi 

mikään kysytyistä

• Koirista 7% ei kiinnosta lainkaan omistajan huomio eikä 7% 

ruoka 

• Tiibetinmastiffi ei innostu leikkimisestä, tätä mieltä oli 54%
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TYÖKÄYTTÖ

• Aluevahtina koirista on 37 kpl (65%) ja eläinten vahtina 19 

kpl (33%), 15 koiraa toimi molempina

• Työkäyttö eläinten vahtina on edelliseen kyselyyn nähden 

lisääntynyt

• Vahdittavia kohteita mainittu kommenteissa seuraavasti

• Piha 17 kpl

• Hevostila 3 kpl

• Lampaat tai vuohet 4 kpl

• Kanit 4 kpl

• Kanat tai muut siivekkäät 

11 kpl
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TERVEYDENTILA

1
3



KÄYTÖKSEEN VAIKUTTAVIA 

TERVEYSONGELMIA 11 KPL

• Terveysongelmia, jotka ovat vastaajan mielestä voineet 
vaikuttaa koiran käytökseen listattiin 11 koiralta 

• Joku rakenneongelma (lonkat, kyynärät, polvet tms) 6 kpl

• Silmäongelma 3 kpl

• Muu syy 2 kpl

• Noin puolella näistä koirista esiintyi käytösongelmia ja 
samalla koiralla saattoi olla useita ongelmia (analysoitu 
kommenttikentän perusteella)

• Aggressiivisuutta 3 kpl

• Ärtyneisyyttä 2 kpl

• Arkuutta ja pelokkuutta 3 kpl

• Ongelmia vieraiden hyväksymisessä 2 kpl
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ONKO KOIRA 

STERILOITU/KASTROITU?

• Steriloituja ja kastroituja koiria oli 13 kpl (23%)

• Käytösongelman ratkaisemiseksi tätä ei ollut tehty

• Muista syistä ei tässä kerätty tietoa
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HAASTEET
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HAASTEET
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HAASTEET 

KAPPALEMÄÄRINÄ
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MISSÄ HAASTEITA 

ESIINTYY?

• Vastausvaihtoehdot kohtalaisesti, melko paljon tai paljon 
haittaa saivat mainintoja seuraavasti:

• Vieraat koirat oman reviirin ulkopuolella 10 kpl eli 18%

• Vieraat ihmiset kotona 10 kpl eli 18%

• Ruoka tai luut 8 kpl eli 14%

• Yksinolo 5 kpl eli 9%

• Vieraat ihmiset oman reviirin ulkopuolella 4 kpl eli 7%

• Oman lauman muut koirat 4 kpl eli 7%

• Liiallinen haukkuminen tai vahtiminen 3 kpl eli 5%

• Autoilu, matkustaminen 3 kpl eli 5%

• Ilotulitus, kovat äänet tai ukkonen 3 kpl eli 5%

• Hoitotoimenpiteet 2 kpl eli 4%

• Lelut ja muut esineet 2kpl eli 4%
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ONKO KOIRA PURRUT 

IHMISTÄ?

• Ihmisten puremiset oman reviirin ulkopuolella 

• Ei 56 kpl

• Näykännyt 0 kpl

• Puri, vähäiset vammat 1 kpl

• Puri kunnolla tai useita kertoja 0 kpl
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ÄÄNIIN REAGOIMINEN

• Ääniin reagoimista raportoitiin 3 koirasta 

• Vähäisiä reaktioita lisäksi kolmella koiralla, esim. koira pyytää 
ukkosella sisään

• Kommenttien perusteella kohtalaisesti tai paljon reagoivilla 
koirilla ei ollut muita haasteita (arkuutta, aggressiivisuutta tms.), 
joita edellisessä kyselyssä ilmeni yli 60% ääniin reagoivista 
koirista
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YKSINOLO

• Yksinoloon liittyvistä ongelmista ilmoitti 5 koiraa

• Koirista 2 kpl perheessä oli muitakin koiria

• Kodinvaihtajia oli 2 kpl

• Käytös yksin jäädessä

• Haukkuu, ulvoo, itkee 1 kpl

• Tuhoaa, yrittää murtautua 2 kpl

• Haukkuu, ulvoo sekä tuhoaa 2 kpl

• Lievemmissä haasteissa (9 kpl) mm.

• Satunnaista esineiden nakertelua

• Ovenkarmien muotoilua

• Sisälle ei voi jättää yksin
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JOHTOPÄÄTÖKSIÄ 

HAASTEISTA

• Haasteissa korostuvat vahtimiseen liittyvät asiat (14-18%)

• Vieraat ihmiset kotona, vieraat koirat reviirin ulkopuolella 

sekä ruoka-aggressiot

• Hyvin vähän ongelmia taas aiheuttavat (<4%)

•  Hoitotoimenpiteet, oman perheen ihmiset tai lelut

• Vastaajista 27 koiralla (47%) ei ole esiintynyt mitään 

kysytyistä haasteista (ei ole ollut tilannetta, ei lainkaan, 

vähän)

• Eli tiibetinmastiffi vahtii, tulee yleensä toimeen oman lauman 

kanssa eikä juuri leiki (ainakaan leluilla)

• Useimpien asuinpaikka ja olosuhteet lienevät sellaiset, ettei 

tiibetinmastiffin vahtimisesta tms. ole haittaa
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KÄYTÖKSEN TAKIA LOPETETUT
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KÄYTÖKSEN TAKIA 

LOPETETUT

• Vastauksissa näitä oli tällä kertaa vain 1 kpl, mikä on liian 

vähän syvällisemmän analyysin tekemiseen

• Tämän ja aiemman kyselyn perusteella näitä koiria on 

sosiaalistettu pentuna siinä missä muitakin

• Joukossa on sekä kodinvaihtajia että yhden kodin koiria
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JOHTOPÄÄTÖKSIÄ 

VASTAUKSISTA

• Monet vastaajat vastasivat kaikista nykyisistä koiristaan

• Näkee niistä, ketkä ovat maininneet sekä oman että 

koiransa nimen

• Kaunisteltiinko tai kauhisteltiinko vastauksissa?

• Todennäköisesti ei. Asteikko 1-5 antaa mahdollisuuksia 

kertoa pienemmistäkin haasteista (arvot 2-4). Isoja 

haasteita oli vähän, käytöksen takia lopetettuja koiria 1 kpl

• Kattavuus

• Kahteen kyselyyn on tullut vastauksia 308 kpl, joka on noin 

21% vuosien 2004-2022 tiibetinmastiffien 

rekisteröintimäärästä
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VERTAILU EDELLISEEN 

KYSELYYN

• Tulokset olivat hyvin samansuuntaisia edelliseen kyselyyn 

verrattuna.

• Erot pieniä, muutaman prosentin eroista ei voida 

varmuudella sanoa mihin suuntaan ollaan menossa 

• Kysely on järjestetty nyt kahdesti

• Haasteet

• Haasteita omien perheenjäsenten kanssa ei raportoitu tällä 

kertaa. Edellisessä kyselyssä niitä esiintyi 3%

• Kodinvaihtajien vastauksia oli alle 10 joten niiden haasteta 

ei nyt analysoitu erikseen
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KIITOS!














